

翰墨丹青扬正气 清风廉韵满鹤乡

——白城市纪委监委“清廉鹤乡”优秀廉洁文化作品展之八

编者按

为学习好宣传好贯彻好党的二十大精神，落实党中央、省委和市委关于加强新时代廉洁文化建设的部署要求，深入推进清廉白城建设，营造全社会崇廉、尚廉、思廉、敬廉的

浓厚氛围，白城市纪委监委选取历届“清廉鹤乡”优秀廉洁文化作品进行展示，充分发挥廉洁文化启智润心的作用，让大家在笔墨丹青里感受廉洁文化的魅力与力量，让清廉之风吹遍鹤乡大地。

清廉如兰

●张水田

清廉如兰
有花的香味
有剑的豪气
清廉是一种品质
深植人心
葱茏翠绿
清廉是好公仆
一个个数不清的名字
却被后人铭记
然而
捉摸的节奏
有的人却汲汲于名利
用大把的荒淫
对金钱狂热聚
便再不肯停息
无度的索取
最终让精神颓废
带来身败名裂
半生困囿
幸福与德行
早已在横流的混沌中
渐行渐远
直至跌入贪婪的谷底
有的人
知足恬淡
敬畏信仰高于泰山
崇尚心灵自由无岸
平和而不平庸
平淡而不平凡
遍赏一路人世风景
收获一生快乐平安
诚然
物质是我们生存的根基
世间诱惑多如过江之鲫
在欲望的丛林中缠绕牵绊
难免会和意志叫板
日有三省
是清廉者的美德篇
贪得无厌
是贪腐者的审判词
反腐倡廉
宛若清风一缕
掠过热度躁动的心田
唯有清廉
方能拨开功利的迷雾
警戒我们行走于世
本心不变

坦坦荡荡

●崔奉戈

在案头，我反反复复地想，
人究竟用什么支撑起脊梁？
在床边，我一遍遍地思量，
用什么去营造开阔的心房？
我始终疑惑，如此美好的生活，
为什么总是有人活得龌龊肮脏？
我十分不解，如此宽广的人生道路，
为什么不能走他个顺达通畅？
我是普通人，没有过人的智商，
缺少脱俗的思想。
在我的梦想里，奔跑着一部漂亮的爱车，
在我的希望中，构想着一套宽敞的住房。
可是我恐惧，恐惧贪欲会扭曲我的灵魂，
可是我害怕，害怕私心会断送一生的阳光。
我不希望，不希望平静的生活无端涌起浊浪，
我不希望，不希望愧疚的枷锁套在灵魂之上。
试想，有一天我因贪腐失去光彩，
我有什么颜面面对渴求幸福的孩子？
假如，有一天我因堕落而锒铛入狱，

我拿什么去回报我那风烛残年的爹娘？
于是，我时常提醒自己，
绝不把挥金如土看成是超人一等的出手大方。
于是，我时常告诫自己，
更不能把中饱私囊的不义之财看成是事业的辉煌。
我坚信，如果问心无愧，即使粗茶淡饭吃着也甜香。
幸福是一种感觉，欲望越少，幸福指数越高；
生活是一种创造，奉献越多，生活越有质量。
我们应该学会珍惜，学会珍惜每个平常的日子，
我们应该学会警醒，学会为自己的心灵导航。
在我们的工作中，存在着许许多多的廉政风险，
放心让我们去做事，就是对我们人格的最佳褒奖。

也许有人说，有权不用过期作废，
实实在在地捞上一把，要多风光有多风光；
也许有人想，机不可失失不再来，
无声无息的使回路子，就有好处送到府上。
可是这错了，在这个世界上本就没有不透风的墙，
可是这错了，做得再隐蔽也无法逃出人们的想象。
且不说，让人怀疑本身就是一种人格的打折，
常言道：纸里包火本就是在酿造祸殃。
我不能背着败家子的罪名，让别人去指指点点，
我不能让公共利益无端受损，去干些蝇营狗苟的勾当。
我必须坚守做人的准则，永远走得端、行得正，
我必须把握自己的灵魂，事事做得清、叫得响。
刚正为人，挺起脊梁，活就活在别人的大拇指上，
心底无私，一片阳光，索性甩掉一切不必要的伪装。
对于事业，对于岗位，我要义无反顾地锁定忠诚！
对于人生，对于心灵，我将掷地有声地选择坦坦荡荡！

我心中的 一首赞歌

●郭晓伟

我的家乡有个美丽的名字——白城，
丹顶鹤是婷婷的使者，
把和谐与吉祥在天地之间唱响；
黄榆如同大伞遮住了漫天的风霜，
诉说着百年沧桑。
一年又一年，如今的白城，
春光无限，丹顶鹤展翅翱翔。
是谁守护她的平静安康？
是谁浇灌她的美丽富庶？
清风拂枝叶，遍开廉洁花，
是纪检监察卫士们把廉政之歌高唱，
担负着光荣和使命，
播撒希望！
这里是没有硝烟的战场，
这里是反腐倡廉的长城，
平凡岗位践行执政为民的宗旨，
勤政廉洁铸就立党为公的担当。
纪检监察，
是霓虹灯下的哨兵，
是违纪者的克星。
为了人民群众的利益，
为了党纪国法的尊严，
他们不畏强权，勇于斗争，
两袖清风，一身正气，
让百姓拍手称快，
让腐败分子胆战心惊！
这里是坚守廉洁的阵地，
这里是拒腐防变的堡垒，
糖衣炮弹轰不垮铁打的意志，
魑魅魍魉压不倒正义之师。
纪检监察，
眼中是不容玷污的纯净原野，
心中是魂牵梦绕的廉政事业。
秉公执法，正大光明，
一片忠诚，满腔热血，
面对新征程，适应新常态，
踏上新征程，谋求新跨越，
为白城新一轮振兴发展保驾护航！

心中的莲永开不败

●杨洪玉

深夜梦中
又回到故乡
信步在莲花池边
吮吸萦绕四周的莲香
品味出淤泥而不染的意境
感受清正廉洁的高尚品格
欣赏一幅幅清莲图画
以莲为镜，思绪绵长
我爱莲，更爱那如莲般的清廉者
尘世中寻觅自己的清纯
纷扰中绚烂自己的梦想
深夜，我从梦中醒来
透过空气中的丝丝凉意
意识到初冬的来临
莲花盛开的时节已远去
我心中的莲永开不败

清廉随想

●关晓峰

清廉，是一缕阳光，
照耀心田。
清廉，是一缕清风，
吹散迷雾。
清廉，是潺潺的小溪，
带走尘埃。
清廉，是长久的祝福，
百姓铭记。
清廉，是母亲的嘱托，
意味深长。
清廉，是心中的一座山，
坚定不移。
清廉，是继承与发扬，
永无止境。

廉

●侯凯

廉，是丝丝清风
吹散灵魂的雾霾
让阳光照进心房
从此，思想不再发霉
廉，如涓涓细流
荡涤世间的尘埃
让清白常伴心灵
从此，生活充满洁净
廉，似默默祝福
庇护人生的旅程
让平安伴随一生
从此，岔路不再丛生
廉，像高高的丰碑
政声人去的评价
让百姓口碑相传
从此，社会风清气正

乡纪委书记

●王学强

乡邮局的小路旁
三间低矮的土平房
几十年的风雨尽显沧桑
那破旧的铁院门
在诉说着他的坚强
纪委书记老王
乡里的一面“红旗”
父老乡亲依靠的肩膀
几十年的党龄
坚定的思想
一心为民勇于担当
不图名利
不图安享
党性原则记心上
老王自行车的铃声在响
他的足迹遍布山乡
百姓的疾苦牢记心上
廉洁奉公争当榜样
神州大地
反腐倡廉之歌激情高昂
纪委书记老王
牢记乡亲们的期望
守护着一片净土
坚定着党的思想
田野绿草芬芳
老王的自行车
铃声还在响……

好村长

●李国彬

你把汗水洒给田野
你让果实四处飘香
披星星 戴月亮
脚印留在牧场鱼塘

苗儿渴了盼云早下一场雨
叶子黄了劝天晚降这场霜
好村长啊好村长
驾辕的马领头的羊

好村长啊好村长
拉车套绑得就像弦一样
你把情视比天大
你把病痛默默地扛
风里来 雨里闯
熬瘦身骨脸儿黄
谁家有事都愿找你商量
大事小情为百姓日夜忙
好村长啊好村长
出头椽子顶房的梁
好村长啊好村长
领头雁带咱一起奔小康

清廉赞歌

●张睿

每当东方升起火红的朝阳，
每当头顶挂着满天的星光，
我们总会牢记脚下的方向，
它点燃我们为人民群众服务的愿望。
这是一种态度，
全心全意为人民服务。
这是一种追求，
尽心尽力发展至上。
这是一种坚守，
真心真情为人民排忧解难。
这是一种觉悟，
用心用行为敬业爱岗。
当春暖花开的时候，
我们不许腐败在这里生长。
当冰雪肆虐的季节，
我们不让权力变成温床。

反腐倡廉，这个话题是那么历史悠远。
反腐倡廉，浸润着华夏文明的芬芳。
反腐倡廉，是做官先做人、万事民为先的担当。
反腐倡廉，是人民的心声、公仆的形象。
反腐倡廉，更是指引着我们前进的方向。
我们看见多少名利物质，
转身成为牢房。

多少信誓旦旦，
都渐变成浊浪。
只有为人民服务，
才经得起人民的考量。
我们用忠诚践行信仰，
让腐败在清风中消亡。
我们用理智拨开迷茫，
让内心在前行时坚强。

我们用无悔守护希望，
让美好在人间绽放。
这是我们永恒不变的形象，
这是我们永葆生机的能量。
自律自强树形象，
怀揣忠诚献衷肠。
为民、务实、清廉，是我们的追求，
看风清气正，和谐之歌已经唱响。
更高、更快、更强，是我们的梦想，
梦想铭记心上，我们的风帆已起航。
请人民监督，贪赃枉法者的钟声已敲响，
请人民监督，面对以权谋私我们敢于亮剑！
请人民监督，激浊扬清的脚步正昂扬铿锵，
请人民监督，民族复兴的重任我们勇于担当！
家国富强，我们——保驾护航！